



# 佛学启蒙

## 第卅一课 佛旗



每逢佛教的大日子，都升起佛教的旗帜；特别是每年的卫塞节，佛旗更是到处飘扬。

佛旗共有六种颜色：蓝、黄、红、白、橙和上述五种色光的混合色。是根据佛陀成道时，圣体放出之色光。它在空中飘扬多么美丽，多么壮观，这表示佛教的庄严和伟大。

为什么佛旗有六种颜色呢？颜色代表光明，而光明象征智慧，慈悲的佛陀，有各种智慧的光明，他爱护各类的众生，要给各类众生平安和快乐。

我们敬仰佛陀，我们爱护佛教，我们要向佛旗敬礼。

佛经云：‘不忍圣教衰’，今日的佛教已不复昔日的隆盛；毁佛，谤佛者比比皆是，做为一个佛教徒要有‘闻一谤佛音声，如三百矛刺心’的感受，要荷担起如来家业，以弘扬佛法，利益众生为己责，更重要的是要全心全意护持三宝，使正法得以久住世间，使一切

众生能永远蒙受佛法的净化。

佛曾说过“末法时期的佛教正如狮子身上虫，还食狮子肉，不见其壮大，只见其日益消减。”因此，身为一个正信的三宝弟子，更应该发大心，力挽狂澜，发大悲愿复兴佛教。

俗语云：“国家兴亡，匹夫有责”，而每一个佛弟子也应该有‘佛教兴亡佛子有责’的雄心与悲愿，只要圣教兴，个人存亡在所不惜。为了宣扬教法，我们可以忍苦耐劳，为了维护教团，可以自我牺牲，为了服务众生，可以献其所有，为了信仰佛陀，可以舍身舍命，为了复兴佛教更要发坚固愿，立恒常心。

### 问答

1. 佛旗是由那六种颜色组成？
2. 佛旗的颜色代表什么？
3. 要荷担如来家业应当怎样？
4. 佛陀认为末法时代的佛教是怎样的？
5. 佛弟子对佛教应该有什么责任？